



# 流动接种点进校园 筑牢师生免疫屏障

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)

近日,合肥市蜀山区井岗镇巡回疫苗流动接种点来到合肥通用职业技术学院,为学院在校师生开展加强针接种工作。

因之前受疫情封控影响,学院内有部分学生加强针一直未接种,为切实加强社区新冠肺炎疫情防控工作,强化群体免疫效果,卫楼社区新时代文明实践站、卫楼社区团支部联合民众医院在学院内设置了加强针临时接种点。接种现场共设有医生咨询处、信息登记处、疫苗接种区、观察区四个区域,确保接种工作有序进行。

在社区志愿者的引导下,接种者佩戴口罩,携带身份证,完成知情同意书签署、个人信息登记录入等程序,依次进行疫苗接种,留观30分钟无异常情况后再离场。

加强针接种工作结束后,来自校广播站的陈同学说:“在学校就能接种疫苗,既方便效率又高,我已经在班级群里呼吁没接种的同学赶快过来接种了。”计算机专业的王同学说:“接种加强针,不仅是对自己的保护,也是对他人负责。整个接种流程都有工作人员引导和提醒,我要为他们点赞!”

本次活动,卫楼社区还设立了打卡处,同学们接种完疫苗后,都兴致勃勃地手持“接种疫苗 我先行”“抗疫路上 有你有我”等特色宣传标语,在打卡处拍照留念。

下一步,卫楼社区将继续通过多方宣传、精准服务,全力为疫苗接种“保驾护航”,把“安全至上、效率接种、温度服务”的宗旨贯穿落实到位,确保疫苗接种“应接尽接”,共同构建全民免疫屏障。



近日,合肥高新区城管局在汇景城市中心、砂之船奥特莱斯等商业综合体电子显示大屏宣传生活垃圾“四分法”,向广大市民普及宣传生活垃圾分类知识,号召大家一起行动起来,为环保助力,为绿色加油。

■ 王玉霞  
记者 马冰璐 文/图

## 反诈防疫两不误 创建宣传“新阵地”

星报讯(李玲 王强 记者 马冰璐)为进一步遏制电信诈骗犯罪活动的发生,有效提高辖区居民对新型电信诈骗手段的防范意识能力。6月1日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村充分利用核酸检测全民参与、宣传面广的优势,在做好疫情防控工作的同时,积极组织村工作人员、志愿者、物业工作人员全面开展反诈宣传工作,做到防疫、反诈两不误。

活动现场,双塘村工作人员和志愿者们,一边在每个核酸检测点进行秩序维护、叮嘱群众戴好口罩、保持距离,一边利用群众排队检测的间隙,向群众发放宣传单。通过发放宣传单及现场讲解等方式推广“国家反诈中心APP”小程序,

介绍APP电诈识别、精准预判、高效拦截、实时报警的技术功能,并耐心指导居民群众下载、注册使用。同时开展精准预防,面对面讲解网络刷单、冒充客服、网络投资理财、网络贷款、冒充领导、杀猪盘等电信诈骗典型案例以及如何识别、如何应对、防止上当受骗等方法,提醒群众“不轻信、不汇款”,远离电信网络诈骗犯罪,取得了良好的宣传效果。

此次宣传活动,实现反诈宣传与疫情防控齐步走、同推进,让群众在核酸检测的同时,提升防范电信网络诈骗防范意识,进一步提高居民抵制电信网络诈骗的“免疫力”,增强居民“识骗、防骗”能力,守住百姓钱袋子。

## 开展环境整治 打造美丽乡村

星报讯(牛南岗 记者 赵汗青)连日来,肥东县陈集镇在全域内开展了环境卫生整治行动。

环境卫生整治行动中,各社区在镇文明办、农环办的指导下,先是将乱堆乱放的位置及归属人等进行了登记,对有归属人的堆放物品,联系当事人,并耐心地做好解释宣传工作,劝导其自行清理。对于没有归属人的杂物,社区工作者联合志愿者用铁锹、扫帚或徒手搬搭等方式齐动手,对村庄道路两旁的建筑材料、树枝、杂草、残垣断壁等进行集中清理,不放过任何一个卫生死角。

在整治房前屋后的同时,各社区还

加大对村庄内外、“三边”(路边、沟河边、村边)和“三头”(村头、地头、坟头)等重要区域堆放秸秆的排查、清运力度,利用机器和人力相结合方式对废弃秸秆集中清理、堆放、填埋,从根源上消除道路安全与焚烧的隐患。

通过此次集中环境整治行动,陈集镇各社区街道路面、群众院前屋后焕然一新,受到广大村民的一致好评。在进行环境卫生整治的同时,各社区还组织发动群众亲自参与到村庄清洁行动中,并广泛宣传农村环境整治提升和村庄清洁行动的政策措施及卫生常识,引导群众自行开展清理整治,共建宜居家园。

### 一句话新闻

为了给考生提供安静的备考、考试环境,合肥市瑶海区域管执法大队继续实行“白+黑”工作模式,持续开展不间断巡查,定时定点定岗进行管控。深入走访建筑工地,详细掌握各工地施工进度及施工作业情况,向全区7家在工地、39家渣土运输单位发放《关于加强高考、中考期间噪声污染控制的告知书》并由相关责任人签字确认签收,提醒施工单位在中高考期间要降音降尘,并要求各类渣土运输车辆绕行考点、规范运输。

■ 熊微 记者 于彩丽

## “美好生活·民法典相伴”宣传进校园

星报讯(张文奇 郭艳 记者 马冰璐)为加强未成年人思想道德建设,进一步提高未成年学生法治意识,树立法治观念,增强自我保护意识。近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区开展“美好生活·民法典相伴”送法进校园法治宣传活动,为安医附小的学生们送上了一堂生动的法治课。

活动现场,安徽上城律师事务所律师运用浅显易懂的法律语言,围绕青少年权利义务、限制民事行为人的界定及法律责任等,结合典型案例重点采取现场互动提问的方式对民法典相关知识、违法行为的自我防范、加强自我保护等方面进行了详细讲解,教育和引导青少年学生用法律武器维护自身的合法权益,希望同学们在日常学习和生活中能够自觉抵制不良诱惑,正确处理各种关系,提高明辨是非的能力,以真才实学回报家庭、学校和社会。

现场还为老师和学生代表赠送了民法典宣传读本和学习用品宣传资料,鼓励师生自觉学习、宣传、遵守、维护民法典,培养教育中小学生对法、懂法、守法意识,不断推动校园法治建设。

通过开展此次活动,提升了广大师生的法治意识和自身的法律意识和安全意识,为创建平安校园打下了坚实的基础,受到师生的一致好评,学生们纷纷表示要做一名遵纪守法的好学生。

## 多措并举 开展市容环境综合整治

星报讯(周梦梦 记者 沈娟娟)为不断提升辖区环境质量和市民生活质量,合肥新站高新区磨店社区城管部多措并举开展市容环境综合整治,努力打造环境优美、卫生清洁、文明有序的辖区面貌。

执法队员对黄土裸露在外路段铺设防尘绿网,“地毯式”清理学林路、淮海大道、美食西广场停车场、前岭路段各类卫生垃圾问题,拔除淮海大道沿线菜地上居民围搭的菜旗和竹杆,拆除沿街破损广告,同时联系广告公司,及时补做公益广告,强化文明宣传氛围。

截至目前,此次整治行动共铺设绿网面积约5000平方米、清理垃圾14车次、清理破损广告20处、清理淮海大道沿线种菜小旗约200处、拔除菜地竹杆约180个、拆除一处活动板房面积约180平方米。此次整治行动有效改善了辖区人居环境,下一步,磨店社区城管部将加大对辖区环境卫生的整治力度,力争辖区市容环境卫生状况再上一个新台阶。